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Németország nem hajlandó kezdeményezni 
>a béketárgyalásokat a Ruhr-kérdésben

Acélos erejű a német nemzeti egység — A párisi semmitőszék 
jóváhagyta a Ruhr-vidéki gyárosok elitélését — Eredménytelenek 
a francia rendszabályok — Befejezték a török ellenjavaslatok 

bizottsági tárgyalását — Lázadás Egyptomban

Bethlen István személye körül tömörül 
a keresztyén politika

A miniszterelnök garantálja a belső rendet — A 
liberális miniszterek távozását kívánja a nemzet­
gyűlés intranzigens keresztyén többsége — 010 

körül remélhető a korona stabilizálódása
A Ruhr-vidék megszállásának|ügyé- 

ben a mai nap folyamán nem tör­
tént változás. A hollandus képviselő­
házban a demokratapárt kérdést in­
tézett a hollandus kormányhoz, hogy 
nem tartja e alkalmasnak a mai idő­
pontot más államok kormányaival 
való összeköttetésbe lépésre, a francia 
és belga kormányoknál való közös 
eljárás kezdemény ezé e végett. A 
hollandiai külügyminiszter egy el ere 
még nem mutatkozott túlságosan 
hajlandónak a kezdeményezésre.

Angliában Ramsay Mac Donald 
munkásvezér foglalkozott a Ruhr- 
kérdéssel és arra a következtetésre 
jutott, hogy német kormányrészről, 
tekintettel a nacionalista áramlatok 
hatalomra jutásának, jelenleg

nem várható kezdeményező ja­
vaslat a jóvátételt tárgyalások

rti és

újra kezdésére. nem • • ...... ” ’ ' ’
Az angol vélemény | mindenesetre I hogy

a franciák erős fellépése visszadta a német nép. 
nek nemzeti öntudatát és erejében való bizalmát

Ez a kijelentés óriási jelentőségű 
egy államférfiu ajkán ős különösen 
érdekesen hangzik a vörös szocia­
lista és demokrata Németországban, 
ahol még nem is olyan régen utcai 
harcok folytak a nacionalisták és 
spartacusok között.

A párisi semmitőszék foglalkozott 
Thyssen és társainak fellebbezésével 
és azt elutasította. Kimondotta a 
semmitőszék azt is, hogy 
a szénrekvirálás a francia érdekek 
védelmére jogosultnak tekintendő.

Mi csak azon csodálkozhattunk 
volna, ha Párisban a legfelsőbb bí­
róság ennek az ellenkezőjét állapí­
totta volna meg, mert kőt egymás­
sal mereven szembenálló nemzeti 
se igazság mindig

ahhoz hajol, amelyik nemzet bíró­
saga ítél. Épen ezért a párisi seni- 
nutöszék döntését nem fogadja el a 
franciákon kivül senki sem elvi je­
lentőségűnek.

A francia kamarában 
na botrányos jelenetek között köve- 

a szélső baloldal, hogy a Ruhr- 
vidéki megszállás költségeit még a 
asveti szünet előtt tárgyalják le.

kitérő válaszára a bal- és 
ki 4iSl kftzött izgalmas jelenetek 
L8 zó, ak 'c éíi » kavarodás olyan 

I?1’ *10Sy az etoők az ülést 
déintA te? .felftt8®8«Ä8tte és csak 

aián 3 órakor sikerült nogynehe- 
en a rendet helyreállítani.

AnoVAk°nl)ó1 órke&ő hirek szerint 
ba“ . nagy a nyugtalanság a 

ia légi flotta fejlesztése miatt. 

őszinte nyilatkozat és a francia szö­
vetséges akciójának elég határozott 
megítélését jelenti. A helyzet ma a 
Ruhrvidőken nem javult ős a 
francia kényszer rendszabályok [a 
francia sajtó célzatos híresztelése 
ellenére is eredménytelenek. A né­
met nép nem veszítette el kedvét és 
bátorságát, amit bizonyít C'uno kan­
cellár müncheni ünneplése is. A 
kancellár üdvözlése alkalmával a 
bajor miniszterelnök a nemzeti aka­
rat képviselőjét, a nemzeti becsület 
előharcosát és a nemzeti célok erős 
bajnokát aposztrofálta a kancellár 
személyében. Ez pedig azt jelenti, 
hogy Bajorország egységesen áll a 
német birodalmi kancellár mogult 
abban a nagy harcban, amelyet most 
a fojtogató győztes franciákkal viv 
a jobb sorsra érdemes német nép.

Ez alkalommal a német kancellár 
nem kevesebbet mondott, mint azt,

Anglia nagy veszedelmét emlegetik, 
mert a francia légi flotta az év vé­
gire nagyobb lesz, mint a világ ösz- 
szes légi flottái együttvéve.

A keleti kérdés 
tárgyalására kiküldött illetékes bi­
zottságok Londonban tárgyalják a 
török békejavaslatokat. A kiküldött 
három albizottság közül az első, az 
úgynevezett politikai jogi bizottság 
a maga részéről egyoldalúan be­
fejezte munkálatait. Most már csak 
az a kérdés, hogy a törökök mit 
fognak szólni a szakértői vélemény­
hez. A második és harmadik bizott­
ság ma fejezi be munkáját.

A török ellenjavaslatok tárgyalá­
sára Venizelosz is Londonba érke­
zett az angol kormány meghívására 
és mint tanácsadó szerepel a bizott­
ságok ülésein. A tárgyalásokat szi­
gorúan titokban tartják és semmi­
féle jelentést nem közölnek a tár­
gyalások menetéről. Angorai hirek 
szerint

a török nemzetgyűlés erős 
békevágyat mutat

de ragaszkodik ahhoz a felfogáshoz, 
hogy az engedményben elmentek a 
legvégsőbb határig. Mindezekből arra 
következtethetünk, hogy a lausannei 
békekonferencia folytatása alkalmá­
val igen élénk összecsapás lesz a 
szövetségesek és a török megbízot­
tak között.

Kairói jelentős szerint az egyp 
tömi rendőrség és egy angol gya­
logezred legénysége között nagyobb 
összeütközés történt, amelynek fo­
lyamán számosán megsebesültek.

Budapest, március 23. A nemzetgyűlés 
ma délelőtti ülésén harmadik olvasásban 
is elfogadták a gazdasági munkaviszo­
nyokból fe'merülő, a gazdasági bizottság 
hatáskörébe tartozó eljárás szabályozásé, 
ról szóló törvényjavaslatot és végeztek a 
mentelmi ügyekkel is. A napirendi indít­
vány után a Ház elnöke 5 percre felfüg­
gesztette az ülést. Ez alatt a kormánypárt 
tagjai az elnöki fogadóteremben rögtön­
zött értekeztetre ültek össze. A kormány­
párt tagjainak ugyanis az volt a kívánsá­
guk, hogy mielőtt a húsvéti vakációra ke­
rületeikbe széjjel mennének, a miniszter­
elnök és a pénzügyminiszter tájékoztassa 
őket az aktuális pénzügyi és politikai 
kérdésekről, hogy megfelelöképen infor- 
nitúiidSsík vaiasZiüikái.

Az értekezletet Mayer János nyi­
totta meg, majd gróf Bethlen István 
miniszterelnök nyilatkozott az aktu­
ális politikai helyzetről. Kijelentette 
a párt tagjainak, hogy a legnagyobb 
nyugalommal távozhatnak a fővá­
rosból,
a kormány teljesen ura a helyzetnek, 
nem fogja tűrni, hogy az utcára vi­
gyék a politikát és ha mégis elő­
fordulna, az eddiginél sokkal eré­
lyesebb eszközökkel fog élni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
ezután röviden

ismertette a pénzügyi helyzetet.
A koronának 0 10 centimesre való 

esőse, a mai helyzetet összehason­
lítva az 1922. augusztusával nem 
jelent túlságos nagy visszaesést. 
Kétségtelenül a devizaközpont mű­
ködésének tulajdonítható, hogy hosszú 
időn keresztül bizonyos stabilitást 
fikerült fentartani a koronánál. Bi-

A keresztyén egység pártjának álláspontja
A baloldali sajtónak ama híreivel kap­

csolatban, amelyekkel a kormánypártban 
ellentéteket igyekeznek szítani és amelyek­
kel úgy tüntetik tel az egységes pártot, 
mintha ott nagyarányú szakadás készülne, 
több kormánypárti politikus nyilatkozott 
meg eddig, akik a híreket megcáfolták.

Munkatársunk most megkérdezte ebben 
az ügy ben a Keresztyén Egység Pártjának 
egyik vezető tagját is, aki a következőket 
mondotta:

A Keresztyén Egység Pártja, vala­
mint a kormánypárt intrazigens 
alapon álló képviselői között a kö­
zös elvek alapján olyan erős rokon- 
szenv áll fenn, hogy ennek követ­
keztében információink is meglehe­
tősen pontosak. A liberális sajtó 
orgánumok a legszemérmetlenebb 
módon törekszenek arra, hogy

koholt hírekkel kiszorítsák 
Gömbös Gyulát

ős még néhány fajvédelmi politikust 

zonyosnak látszik, hogy a mostani 
nívóval
elértük a koronának a mélypontját, 
amely körül értéke ismét hosszú 
időn át állandó marad. Viszonyunk 
gyökeres rendezése természetszerű­
leg csak az államháztartás deficit­
jének kiküszöbölése utján érhető el 
a külföldnek megfelelő kölcsön utján 
való támogatása révén.

A pénzügyminiszter ezután a hitel­
viszonyok tekintetében fennálló ne­
hézségekről emlékezett meg ős ennek 
kapcsán

a kosztpénz megadóztatása
tekintetében teendő (intézkedésekről. 
Szavait azzal a kérelemmel fejezte 
be, hogy az adott nehéz gazdasági 
helyzetet igyekezzünk nyugalommal 
és békességgel eltűrni.

Hírek három miniszter 
lemondásáról

Az értekezletről kiszivárgott hírek 
szerint a kormánypárt nagy több­
ségét alkotó intranzigens képviselők 
között Kállay beszéde mély lehan- 
goltságot váltott ki, úgy, hogy ezek 
után minden valószínűség szerint 
válság fog kitörni. Beavatottak tudni 
vélik azt is, hogy
Kállay pénzügyminiszterrel együtt 
Klebelsberg Knno kultuszminiszter 

is megválik tárcájától
A részleges kormányválsággal kap­

csolatban bizonyosra veszik Be- 
litska Sándor honvédelmi miniszter 
távozását is, aki hir szerint most 
csak hosszabb szabadságra megy, 
de tárcáját többé nem veszi át.

a pártból azzal a célzattal, hogy 
helyükbe Szilágyi Lajost, sőt egye­
sek szerint Rassait ős társait tol­
ják be. Aki Bethlen István grófot 
ismeri, az teljesen tisztában van 
azzal, hogy az ellenzéki sajtónak ez 
csupán dőre álmodozása, mert Beth­
len István gróf

sohasem lesz hajlandó
arra, hogy akár Szilágyit, akár Ras­
sait befogadja pártjába. Ennyit akar­
tunk mondani az egységes pártról.

Ami a keresztyén egység pártja 
álláspontját illeti, ismételten hang­
súlyozom, hogy minden olyan hir, 
amely azt terjeszti, hogy Bethlen 
István gróf megbuktatására törek­
szünk,

a legostobább rágalom.
Gróf Bethlen István az egyetlen 
possibitis államférfiu, aki az ország 
élén haladhat. Az ő személye pár-
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irányzat melle

tünk teljes bizalmát és ragaszkodá- I ban nem hallgathatom el pártunknak 
sát élvezi. Ezzel kapcsolatban azon- i azt a felfogását sem, hogy 
a mai politikai irány nem nevezhető keresztyén 
iránynak, mert a miniszterelnök egyes munka­
társai nem hajlandók a keresztyén nemzeti irány 

érdekében dolgozni.
Legalább is arra engednek kö­

vetkeztetni azok a tünetek, amelyek 
lotagadhatatlanok. A keresztyén egy­
ség páitja aggodalommal látja, hogy 
az a politikai irány, amely uévleg 
keresztyén jelleget hordoz magán, a 
valóságban viszont nem mondható 
keresztyén nemzeti iránynak, és vi­
szont a uapról-napra fokozódó drá­
gaság és a korona leromlása idején 
nem engedhetjük meg, hogy a ke- 
reislyéu nemzeti eszme lejárja magát

Gömbös és Ráday a Kormányzónál
Budapest, márc. 23. Gróf Ráday 

Gedeon és Gömbös Gyula a déli 
órákban kihallgatáson jelentek meg 
a Kormányzónál. A kihallgatás az

A nemzetgyűlés ülése
A nemzetgyűlés a mai ülését ne­

gyed 12 órakor Szcitovszky Béla 
elnök nyitotta meg. Bamutatja Sza­
bolcs vármegye közönségének felira­
tát október 6 nak nemzeti ünneppé 
nyilvánítása tárgyában.

E sután a nemzetgyűlés elfogadja 
harmadszori olvasásban a 
gazdasági munkaviszonyokból fel­

merülő ügyek szabályozásáról 
szóló törvényjavaslatot.

Édes Antal a könyvtári bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság je­
lentését, amelyet a Ház tudomásul 
vesz.

A mentelmi ügyek 
tárgyalása során a Ház Payer Ka­
roly mentelmi jogát az állam és a 
társadalmi rend elleni vétkesség cí­
mén felfüggeszti, ugyancsak kiadják 
Klárik Ferencet is sajtó utján elkö 
vetett rágalmazás miatt.

Következik Nagyatádi Szabó Ist­
ván és Perlaky György ügye, akit 
Pallavicini György őrgróf jelentett 
fel, mert állítólag gyűlési tilalom 
idején népgyülést tartottak. A bi­
zottság megállapítja, hogy a neve­

Az oláh parlamentben fejberugtak egy képviselőt 
Úgy viselkednek, mint a budapesti vörösszekfüsök — Csak az 
üléseken kivül csattant pofonokért szoktak elégtételt kérni. — 

Botrányok sorozata az oláh kamarában
(4 Hajduföld kolozsvári tudósí­

tójától.) Az oláh páriámén! színvo­
nalára éles fényt vet a kamara 
szerdai ülése, melynek kabaréba illő 
jelenetei szinte hihetetleneknek tűn­
nek fel a kulturemberek előtt. Az 
oláh képviselők rossz magaviseleté 
túlszárnyalja még a magyar parla­
ment szélsőbaloldalának jogrend- 
zsidait is és a bukaresti kamara 
elnöke csak azért nem kerül bolon­
dok házába, mert ő maga is épen 
úgy verekedik, mint többi kollegái.

Ünnepi nyitány kabátszakitással
O'leone elnök délután fél négy 

órakor megnyitja az ülést. Mad- 
geatu képviselő a szónoki emel­
vényre ugrik és vitába bocsájtkozik 
Bratianu miniszterelnökkel.

Elnök háromszori rendreutasítás 
után Madgearut pimasznak nevezi, 
majd Manoilescu háznagy lerángatja 
a szónoki emelvényről. Madgearu 
zsakettjének féíoldala végigsiakad.

Madgearu : Gyalázat! Fizesse ki 
a ruhámat!

Manoilescu-. Majd bolond leszek. 
Maga a gyalázatos I

Erre a szóra az egész ellenzék 

csak azért, mert az az irány, amely 
ma uralmon van, a keresztyén elő­
nevel viseli. Pártunk nein vállalhatja 
az erkölcsi felelősséget azokért a 
ténykedésekért, amelyek o név alatt 
azonban a keresztyén nemzeti eszme 
érdekeivel nem azonos irányban tör­
ténnek. Ismétlem, itt elvekről van 
szó, amelyek nem érintik gróf Beth­
len személyét, aki ma szerintünk 
is az egyetlen monumentális egyé­
niség.

utóbbi napok politikai eseményeivel 
függ össze és valószínűen döntő 
szerepel fog játszani a politikai 
helyzet tisztázásával.

zett képviselők megjelentek a dom­
bóvári kerületben de Nagyatádi 
Szabó István a gyűlésen csak any- i 
nyit mondott, hogy most nem lehet 
beszélni. Ezért a bizottság a kép­
viselők mentelmi jogának felfüggesz­
tését nem javasolja.

A Ház az előadó javaslata értel­
mében határoz.

Bessenyei Zénó a kivándorlási bi­
zottság, Putnoky Móric a kérvényi 
bizottság jelentését terjeszti be.

Vakációra oszlik a Ház.
5 perc szünet után az elnök na­

pirendi javaslatot tesz. Javasolja, 
hogy a nemzetgyűlés legközelebbi 
ülését április 10-én délelőtt 11 óra­
kor tartsa és annak napirendjére a 
gazdasági munkabérekről szóló tör­
vényjavaslatot tűzzék ki.

A Ház több hozzászólás után az 
elnök napirendi indítványát fogadja el.

Ezután az elnök méltatja
Andrássy Gyula gróf centennáriuma 
alkalmával a nagy államférfin poli­
tikai érdemeit és egyéni kiválóságait.

Az ülés délután fél 2 órakor ért 
véget.

talpra ugrik és harsogó ordításban 
tör ki. Percekig tart a lárma, az el­
nök minden erejét megfeszíti, hogy 
helyreállítsa a rendet, de ez nem 
sikerül. Madgearut a fegyelmi bi­
zottság elé utasítja, mire újabb or- 
ditozás tör ki.

Viharok Vajda körül
Az ellenzék zugó tapsvihara kö­

zött emelkedik szólásra Vajda-Vcj- 
vada Sándor.

A lárma fokozódik a liberális pár­
tiak igyekeznek, hogy Vajda beszé­
dét megakasszák, aki súlyos kijelen­
téseket vág a kormányhoz.

Moldovan Leonte a liberális padok 
közül gúnyosan közbeszól valamit, 
mire az egész liberális párt hango­
san kiabál Vajda felé, de a nagy 
zajban alig lehet valamit érteni.

Erre Moldoveanu Viktor hango­
san közbeszól:

Ti a rablók parlamentjében 
vagytok képviselők!

Kijelentésére általános lesz a zűr­
zavar, Vajda sem folytathatja beszé­
dét, a többségi képviselők felugrál­
nak s az elnök Moldoveanu Viktort 
a mentelmi bizottság elé utasítja.

Marzescu valamit kiált Vajda felé, 
mire Vajda a következőket mondja:

— Ti valamennyien távirattolvajok 
vagytok.

A zaj, a zugás szakadatlanul tart 
és megakadalyoz minden normális 
tanácskozást. Így tart ez fél hétig, 
amikor Moldoveanu emelkedik szó­
lásra.

Az elnök a nagy zajban alig 
tudja megértetni, hogy az ülést fel­
függeszti.

Sziréna bugás és Jazz-band
Az ülés újbóli megnyitása után 

Marzescu akar beszélni, de az óriási 
zajban semmit sem lehet hallani. A 
képviselők teli tüdőből lármáznak 
és a teremben néhány sziréna hangja 
zug.

Az ülés újbóli felfüggesztése és 
megnyitása után Moldoveanu ismé­
telten felrohan a szónoki emelvényre,

Hgéfwrfge* Magyarországot!
Hét és rélniilliárd

A háborús vérveszteséget Magyar­
ország csak egyetlen módon tudja 
ellensúlyozni: ha mennél épebbé, 
edzettebbé és erősebbé teszi a fiatal 
generációkat és minden eszköz fel­
használásával vissza igyekszik adni 
a háborút végigszenvedett tömegek 
ellenálló képességét. A kormányzat 
nagyszabású szociálpolitikai terve­
zetet dolgozott ki erre vonatkozólag, 
aminek érvényesítése a nemrég be­
nyújtott költségvetésben is szemmel 
látható.

A népjóléti és munkaügyi minisz­
térium költségvetését a‘legjobban 
jellemzi, hogy a budget közel 7 és 
félmilliárdra előirányzott kiadásából 
a központi igazgatásra fordított 161 
millió koronával szemben a köz­
egészségügy kiadását közel negyed­
fél miiliárdban, az egészségügyi in­
tézmények kiadásait közel egy mii­
liárdban, a gyermekvédelem kiadásait 
egy milliá'dnál többen, a munkás­
biztosítás kiadásait 50 millióban, a 
közjótékonyság és emberbaráti intéz­
mények kiadásait 780 millió koroná­
ban állapította meg. Olyan mély 
szocicális gondolkodást árulnak el 
ezek a számok, hogy nyugodt lélek­
kel mondhatjuk: Csonka-Magyar- 
ország szegényes eszközeit teljesen 
kimeríti népjóléti intézményeinek fej­
lesztésére.

A közegészségügyi kiadások 
legnagyobbrészét a kórházi ápolási 
dijak és a gyógyszerek beszerzése 
emésztik fel, de gondoskodás törté­
nik a fertőző betegségek elleni vé­
dekezésről s a népbetegségek le­
küzdéséről is. A háború áldozatairól 
való gondoskodás céljaira fél milli­
óidnál nagyobb összeget irányoz elő 
a költségvetés. A népgondozó ki­
rendeltségek, amelyek a nem hiva­
tásos állományból származó hadi­
rokkantak újból való felülvizsgála­
tával és rokkantsági foauk megálla­
pításával, valamint ezek és hadiöz­
vegyek és árvák ellátásra való 
igényeinek megállapításával foglal­
koznak, kétszáz millió koronánál 
többe kerülnek.

A háború áldozatainak 
gondozását szolgáló intézetek költ­
ségei 80 millió koronánál többe 
vannak előirányozva, míg 'a hadi­
árvák gondozása közel 220 millió 
koronát emészt fel. Negyvenhárom 
millió koronára rúgnak az állami 
müvégtaggyár költségei.

Igen jelentő kiadást képviselnek 
nem állami kórházak karbaheiyezé- 

a }ü.dőbe^g-gondozó intere- 
tek létesítésére szolgáló összegek.

Manoilescu azonban lerángatja 
kilöki a folyosóra.

Raltazeann rugósai
Az incidens lezajlása után egv 

ellenzéki képviselő a miniszteri sze 
kék felé rohan és öklét rázza Brä 
Hanti felé. E pillanatban kitör 
verekedés minden vonalon. — T^bb 
képviselő a földön fetreng, a vihart 
provokáló ellenzékinek pedig fejébe 
rúg Maltaztanu képviselő. A meg­
rugdosott ellenzéki vérbeborult arc­
cal kiabálja támadói felé:

— Ugye, ezt nem meri ménesi, 
nálni ülésen kivül ?

Maltazeanu erre kijelenti, hogv 
ülésen kivül is megfogja rúgni a 
megnyugtató válasz tudomásul vé­
tele után az elnök nyolc óra után 
zárta be az ülést, hangja azonban 
elveszett a nagy orditozásban.

Ennyi komoly munkát végez egy 
mp alatt az oláh poriamén?. s

népjóléti célokra
A gyermekvédelem

igen nagy jelentőségű feladatainak 
megoldására közel egy milliárd ko­
rona vétetett fel a költségvetésbe, 
amelyből az általános gyermekvéde­
lemre közei 40 millió, az anya- és 
csecsemővédelemre 44 millió, az 
állami gyermekmenhelyekre 780 mil­
lió, beruházásokra és tatarozásokra 
30 milliónál több, a külföldi és 
gyermeknyaraltatás költségeire 15 
millió korona esik.

Ezek a tételek mutatják, milyen 
behatóan foglalkozik a népjóléti mi­
nisztérium a jövő nemzedék erősí­
tésével s teljes szívből osztjuk az 
indokolásban kifejtett elvet, hogy a 
háboru-okozta vérveszteség és az 
ország megcsonkítása következtében 
meggyengült [magyar faj fennmara­
dását és jövőjét csakis a népszapo- 
dás megfelelő emelkedése mellett le­
het remélni. Pedig amig a környező 
országok születési arányszámai sok­
kal kedvezőbbek, addig Magyaror­
szágon a születések szamának csök­
kenése mellett a csecsemőhalandó­
ság növekedett úgy, hogy a népes­
ség szaporodása mind kedvezőtle­
nebbül alakul.

A közjótékonyság és emberbaráti 
intézmények költségei háromnegyed 
milliárdra rúgnak. Végül igen neve­
zetes ennek a tételnek az a hét­
száz millió koronát kitevő részé, 
amely
a városi lakosság tömegnyomorának 

enyhítésére
szolgál. Az indokolásban a minisz­
ter kijelenti, hogy a munka- és ke­
resetképtelen szegény városi lakos­
ság részére népkonyhák utján, to­
vábbá a rászorult iskolás gyerme­
kek részére az iskolák utján kü­
lönösen a téli hónapokban, résibin 
ingyen, részben olcsó áron táp­
láló ebédet akar adni, végül 
az ingyen tejnek a szegény szop­
tatós és terhes anyák, továbbá a 
csecsemők részére már megkezdett 
kiosztását tovább folytatni szándé­
kozik. Ezenkívül a polgári osztály­
hoz tartozó kis családok részére 
polgári konyhákat állítanak fel, a 
nagyobb családok részére pedig 
olcsó élelmiszerárusitást terveznek. 
A rászorult egyéneket ezen felül rész­
ben ingyen, részben olcsó áron 
ruházati cikkekkel látják el és ezek 
tüzelőanyagot is kapnak. Ez a nagy­
arányú és már igen sikeresen folyo 
akció a legszebb bizonysága, W 
a népjóléti miniszter működését 
a legnemesebb szociális érzék 
hatja át.
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.... ■ Maránkban eső sehol sem volt.
Iddjá[, ég derült, helyenként reggel kö-

dha A hőmérséklet mindenfelé emel­
kedett és ma reggel már csak szór- 
Ányosán sülyedt a fagypont a Iá. De­
ret azonban még több helyről jelen- 

Időjóslót* Egyelőre változás nem várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
ö tói pst8 iß.

Eavetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
u 1-ig Délután 2-8 ig

Cwkonai-szinház este fél 8 órai kezdette, 
délután 3 órakor „Szókimondó asz- 
szonyság“. Este fél 8 órakor „Arany

Ref "tanitii konferencia délelőtt 9 órakor 
a ipf egyház tanácstermében.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak: 
dr Papp Károly egyetemi ésdr Illye- 
falvi Vitéz Géza egyetemi tanárok 5 
és 6 órakor a kollégiumban.

A Svetits intézet tanitóképzöintézeti nővén 
Kékeinek műsoros délutánja 5 órakor 
az intézet helyiségében.

Az Ébredő Magvarok Egyesületének köz­
gyűlése délután 6 órakor a központi 
helyiségben. Uránia épület.

Apollo-mozgó 5—7-9 órakor: Pusztuló 
népek.

Omnia-mozgó 5-7- 9 órakor : Sasfiók II. 
része : Az összeesküvők.

Uránia-mozgó 5—7— 9 órakor : Vörös 
keztyü.

Vígszínház-mozgó 5—7—9 órakor Arany- 
szó ü Lilién.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tar­
tanuk : Kossuth, Nap, Isteni Gondvi­
selés, Csillag, Sas, Mátyás Király

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Peleskey Sándor s. lelkész, délután 
5 órakor prédikál: Zámbory Sándor s. 
lelkész. — Ktstemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál: Zámbory Sándor s. lelkész, 
délelőtt 11 órakor prédikál: Dr Révész 
Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál : 
Gábor András segédlelkész,— Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Dr Böttykös Béla segédlelkész, 
délután 5 órakor prédikál: Nagy István 
diakonissza intézeti lelkész, — Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órak jr prédikál : 
Boér Károly vallástanitó lelkész, délután 
2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segéd ■ 
lelkész. — Ispotályi templomban délelőtt 
10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész 
délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s 
lelkész,

Homokkerlben délelőtt 10 ó. prédikál : 
Kántor József vallástanitó le’kész.

Nyilastelepen délután 4 órakor az elemi 
iskolában istentiszteletet tart: Dr Bötykös 
Béla segédlelkész.

Tanyai istentiszteletek: Halápon ; Uray 
Sándor lelkész prédikál, Ondód, Kádár- 
dtllön : Molnár Ferenc lelkész. Szepesen : 
Maiton Sándor s. lelkész.

A_ Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
*■ “Vészkert utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan- 
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
a ! Sárakor, Dóczi intézetben dél- 

aai >Au „óliakor> Leány-utcai iskolában 
<ui *. a ^lakor> Csonka-utcai iskolában

,? 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
az - a órakor. Diák ónissza-Otthonban

°1 9 órakor- Kollégium földszint I-ső 
5 ?,8'-ajtó délelőtt 11 órakor, Csap- 
> ca. .l8ko,ában délelőtt 11 órakor, Homok- 
kertl i'i'aházban délelőtt 11 órakor.

, , r.ec®ni Keresztyén Ifjúsági Egye- 
ö zpi«"? 25’én' vasárnap rendes heti 
délufánVI aé . E^háztér 7. szám alatt 
ban PIA4 ÍIakOr tattía az elemi iskolá- 
nv öadá,sl tart: Dr Ferenczy Gyula 
ny. egy. tanár. 1
tanuiLl Egyesület vegyes énekkara 

ulási órán hetenként egyszer csütörtökön 

este taitja a Kollégium ének- és zeneter- 1 
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig 
a férfiak részére — U| tagok felvétele I 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, i

Ai ág. hitv ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 25-én vasár- i 

nap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet | 
Farkas Győző lelkész végzi. — Úrvacsora I 
osztás.

Offertoriu n a gyámintézet javára. Délután 
5 órakor közgyűlés.

Addig, amig rendezett gazdasági viszo­
nyok mellett uj templom építését tervez­
hetjük, szükségesnek és kívánatosnak tar­
tom templomunk renoválását és kifestését. 
A fokozódó drágaságra való tekintettel 
kérem híveimet és egyházunk jóakaróit, 
hogy a terv mielőbbi keresztülvitele érde­
kében adományaikat a lelkészt hivatalba 
juttatni szívesek legyenek. Áldozzon min 
denki a templomrenoválás oltárán. Farkas 
Győző lelkéiz.

— Az észt követ a Kormányzónál. 
A Kormányzó pénteken d.u. 4 órakor 
ünnepélyes kihallgatáson fogadta 
Hellal Sándor, oszt rendkívüli kö­
vetet és meghatalmazott minisztett, 
aki ez alkalommal visszahívó leve­
lét nyújtotta át. A fogadásnál közre­
működtek Bart'na Richárd a kabinet 
iroda főnöke és gróf Ambtózy Lajos 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter.

— Doktorráavatás. Nagy Zoltán 
jogszigorlót a debreceni Tisza egye­
temen az í llamtudouiányok dokto­
rává avatták.

— Vitézi telkek lesznek a Ver- 
mesoidal nevű városi birtokból. A 
városi tanács egy régebben hozott 
határozatában a Vermesoldal nevű 
363 holdas városi birtokot felaján­
lotta vitézi telkek alakítására. — Ez 
ellen a határozat ellen Hajdusámson 
község panasszal élt a belügymi­
niszterhez, amelyben elmondja, hogy 
a birtokot a község legelő céljára 
meg akarta vásárolni, azonban a 
tanács vitézi telkek céljaira ajánlotta 
fel. A belügyminiszter a leiratot le- 
küldte a tanácshoz, amely a jog- 
és pénzügyi bizottság elé vitte az 
ügyet. A bizottság javasolni fogja a 
közgyűlésnek, hogy tartsa fenn a 
régebbi határozatot. Így a Vermes 
oldalból mégis csak vitézi telkek 
lesznek.

— Névváltozás. A belügyminiszter meg­
engedte, hogy Bába Imre hajdudorogi 
születésű és Illetőségű, gör. kath. vallásu 
orvostanhallgató családi nevét Nagy-ra, 
Hegedűs András tiszaluci születésű és 
illetőségű, ref. vallási! földmives, valamint 
nagykorú Ferenc, Ilona, Rozália, András, 
Erzsébet, Dezső és kiskorú Mária nevű 
gyermekei családi nevét Balog névre vál­
toztassa át,

— Jön! Szezonesemény Éneklő 
Vénusz.

— Pénzügyi nyugdíjasok rendkí­
vüli segélye. Lánczy <*r.y ula min. ta­
nácsos, pénzügyigazgató kormány­
rendelet alapján felhívja mindazokat 
a pénzügyi nyugdíjasokat, akik 
nyugdijílletményeiket a debreceni 
m. kir. állampénztárnál veszik fel, 
hogy nyugállományba való helyezé­
sükre vonatkozó rendelvényükkel, 
vagy végzésükkel a pénzügyigazga­
tóság m. r. számvevőségnél (föld­
szint 7. szoba) felemelt rendkívüli 
segélyük mielőbbi kiutaiváuyozhatása 
céljából haladók nélkül jelentkez­
zenek.

— Sasfiók II. része ma az Om- 
niában.

— Kulturális intézmények, a jog 
és pénzügyi bizottság pénteki ülésén 
elhatározta, hogy a Hajduvármegyei 
Népnevelési Egyesület részére ez 
évre 30 ezer korona, a Debreceni 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület ré­
szére 30 ezer korona támogatás 
nyújtása iránt előterjesztést tesz a 
közgyűlésnek. Egyben javasolta a 
bizottság, hogy az Országos Magyar 
Iparművészeti Társulat pártoló tag­
sági diját 20,000 koronára emeljék 
fel s a Vasárnapi Könyvel 50 pél­
dányban 30000 korona értékben ren­
deljék meg.

— Egyelőre csak a Kossuth-utca 
elejének burkolatát hozzák rendbe 
A városi tanács egy régebbi ülésén 
6 millió 300 ezer koronát irányzott 
ölő a város belsőség! utcaburkolatai­
nak az 1923. év folyamán foganaté 
sitaedó fentartási munkálatainak költ­
ségére. A munka programúiból azon­
ban csak az első rész valósítható 
egyelőre meg; ez tudniillik a Kossuth- 
utca eleje botrányos állapotban levő 
burkolatának kijavítási munkálata, 
mert a házipénztár pénzkészletéből 
csak ennek költségét tudják előle­
gezni. Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottságának pénteken délután 
tartott ülésén a tanácsnak fonti ér­
telmű előterjesztését fogadták cl, 
egyben pedig javasolja a bizottság, 
hogy a többi költségek fedezetének 
kijelölésére adják vissza az ügyet a 
városi tanácsnak.

— Sasfiók II. résÉe ma az öm 
ni a ban.

— Megint egy Jakab. Budapestről 
jelentik: Weinberger Jakab újpesti 
zsidó pék 1921 szeptemberében egy 
korcsmában sértő szavakkal illette 
a Kormányzó személyét. A bíróság 
a részegséggel mentegetödzö faj - 
sorsost egy évi fogházra és 10,000 
korona pénzbüntetésre ítélte.

— Tanítói konferencia lesz ma, 
szombaton délelőtt 9 órai kezdettel 
a ref. egyház tanácstermében, me­
lyen Uray Sándor iskolaszéki elnök 
megnyitója után dr Varga Kálmán 
paliagi gazdasági akadémiai igaz­
gató és Szondy György leányközép 
iskolai tanár tartanak szakelőadásé 
kát. Pedagógusokat, érdeklődőket 
és szülőket szívesen látnak. Elő­
adások után a szokásos eszmecsere 
lesz.

— Apad a Tisza. A földmivelés 
ügyi minisztérium vízrajzi osztályá­
nak március 23 iki helyzetjelentése 
szerint a Duna Pozsonyig áradt, le- 
jebb apadó jellegű és pedig Bajáig 
alacsony, Mohács környékén közepes, 
Mohácstól lejebb magas vízállás van. 
A Tisza egész hosszában apad. Zá­
honyig igen alacsony, Tokajnál kö­
zepes, lejebb pedig magas a viz 
állása.

— Megnyílt a Bánsz szövődéje a 
Burgondia utcán az iparos tanonc. 
iskola helyiségében. A szövődé na­
ponta 9-től délután 4 ig a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére áll. 
Foglalkozik minden háziiparhoz tar­
tozó szövéssel. Megrendeléseket el­
vállal. Kész árui a Hangya Rózsa 
utca 2. szám alatti üzletében igen 
jutányos áron kaphatók. Felkérjük a 
közönséget az áruk megtekintésére.

piaci Anni«
A piaci árak napról-napra emel­

kednek. A búza már 18 ezer koro­
nával tart, a fehér kenyér 200 
koronán felül ment, tejet 100 koro­
náért sem lohet kapni. Pénteken a 
következő árak alakultak ki a deb­
receni piacokon :

Terminypiac: Búza 17500—18000, 
rozs 10800-11000, árpa 98C4- 
99000, zab 10800-11000, tengeri 
9500-800 korona.

Élelmiszerpiac: Túró 380 —400, 
vaj 1300 —1500, fehér kenyér 199— 
214, barna 130—154, burgonya 30— 
50, dughagyma 300 —350, fokhagyma 
80-100, vereshagyma 30—80, ká 
poszta 50-60, cékla 18—20, tej 
95- 100, sárgarépa 6—14, tojás 
24 26 korona.

Húspiac-. Marha 630, növendék 
500 —600, borjú 700, sertés 960— 
1060 korona.

Szárnyaspiac: Kappan 3000 — 
6000, hűk 2000 -5000, pulyka 
6000-13000, liba 6000-9000, ruca 
3000-4500, csirke 1200-1900 ko­
rona.

— János vitéz A Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam dr Pap Károly 
egyetemi ny, r. tanár értékes kisérő 
előadásával ma, szombaton délután 
hat órakor mulatja be vetített ké­
pekben az uj és régebbi/dno; vitéz- 
illusztrációkat, amelyek a tanuló­
ifjúság s a gyönyörködni kívánó mű­
velt nagyközönség különös figyelmébe 
ajánlhatók. Előtte öt órakor nem 
kevésbbé éidekes előadás van soron : 
a munkáskérdés békés és kielégítő 
megoldására mutat rá a Tisza-egye- 
tem jeles közgazdásza, dr Illyefalvy 
V. Géza. Mindegyik előadás a Kol­
légium I. sz. jogi termőben lesz. 
Holnap, vasárnap Versényi Tibor ve­
zérigazgató, a bankkérdés alapos 
ismerője és a magyar közgazdasági 
élet egyik kimagasló alakja a bank­
ról és a községi takarékpénztárról 
tart előadást.

— Sasfiók II. része ma az tá­
rnában.

— Nem helyezik szabadlábra a 
sikkasztó milliomos zsidókat. A bu­
dapesti büntető törvényszék vádta­
nácsa Wiener Commerziale Bank 
letartóztatott igazgatójának Márkus 
Sándornak hat millió, Baron Ottó­
nak és Pogány Miklósnak egyen­
ként 17 millió korona óvadék mel­
letti szabadlábrahelyezését rendelte • 
el. Miután a határozatot a kir. 
ügyészség felfolyamodta, az ügy a 
táblára került. A tábla a vádtanács 
mindkét határozatát megváltoztatta 
és kimondotta, hogy a letartóztatott 
igazgatók ez idő szerint biztosíték 
ellenében sem engedhetők szabadon, 
tehát kérelmüket elutasítja.

— Elitéit kormányzósértő. A deb­
receni kir. törvényszék Sólyom 
Eiekné nyirbálod lakost, aki a múlt 
év februárjában nyilvános helyen 
sértő szavakkal illette a Kormány­
zót, hal hónapi fogházra és 3 ezer 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő enyhí­
tésért fellebbezett.

Mielőtt vásárolna nézze meg pjgg 07
aHajduságiféríiésfiuruhaániház kirakatjait. Vármegyeház ka-
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NAPI
atrocitások

K.in»t ihand. elvtár» urak! 
A puritán erkölcsű és építő Egyet- 
értés, élén öcsekélygégével, hasábo­
kat szentelt az egyetemi atrocitá 
soknak, de egy árva szóval vagy 
helyesírási hibával sem emlékezett 
meg a kommunista zsidók budapesti 
tüntetéséről. Idi lehet ennek az oka ? 
Hiszen őcsekélysége joggal hara 
gudbatnék a tüntetőkre, akik holmi 
Marseillaise! énekeltek és nem azt 
a proletárindulót, melyre ó bt ki 
pályázatot a kommunizmus idején . .

Taknyon keresztyének. Ezt 
kiáltotta Budapest utcáin a zsidó 
luteruacionálé bagymaszagu, kóser 
himnuszát ordítozó tömeg a magyar 
emberek felé. Négy esztendő múltá­
val újból egyesültek a Népszava, 
Est és Világ proletárai, hogy a 
megtévesztett munkások seregével 
felidézzék emlékünkben Kun zsidó 
uralmának emlékeit. A tüntetésnek 
valóban nagy haszna volt Az im­
potens társadalom összeborzadt egy 
pillanatra és hátborzongató sejtel­
mek vörös ködében megjelentek a 
kóser remíuisoenciák: Szamuelíi ha­
lálvonatai, az országház pincéje, 
jfiszi osakár gonosztevő arca, a bőr­
kabátos leninfiuk, a kézigránátok, a 
gertsli és minden, ami volt. És most 
négy esztendő után ugyáuaz a száj, 
mely leköpte 1919 Űrnapján a Szent­
séget, igy kiáltott a bacillusos le­
vegőbe : taknyos keresztyének. A 
zsargon jelszót szintén felírjuk a 
számlára, hogy visszafizethessük 
majd azoknak, akik sohasem fognak 
még egyszer halál vonatok on szágul­
dozni a mi akasztófánk mellett és 
akik soha többé nem fogják velünk 
megetetni a gerstiit. Mert nemsokára 
eljön az idő, hogy a taknyos jel­
szóval megbélyegzett keresztyének 
elégtételt vesznek maguknak a sé­
relmek miatt. Félnek is ettől nagyon 
zajongó tüntetőink, — a taknyos 
zsidók.

Védelmet kérnek a 
képmutató vörös­

liberális uszítoka bolsevista tüntetés hullá­
mai — Statárium hirdetésre 
is el van szánva a kormány

A pesti vörös tüntetés ország- 
'szerte oly inérvü megdöbbenést és 
felháborodást váltott ki, hogy a hát­
térben dolgozó értelmi szerzők, a 
jogrend, az aranyközéput vörös- 
szekfüs és liberális lovagjai ma jó­
nak látták porhintéskóppeu a mi­
niszterelnök elé vonulni és védelmet 
kérni a jobboldali (!) szélsőségek 
ellen.

Politikai körökben
éles kritika tárgyává teszik az el­
lenzék perfid magatartását s egybe­
hangzóan az a vélemény alakult ki, 
hogy Rassaiéknak, mint a tüntetés 
tulajdonképeni előidézőinek semmi­
féle erkölcsi alapjuk sincsen magu­
kat e mozgalmaktól távolállónak 
tüntetni fel.

A keresztyén egység pártjában 
intő jelnek tekintik ezt a tüntetőt 
amelyre

az ellenzéki sajtón rk a mii isz 
ieralnök legutóbbi nyilatkozaté 
hoz lit kommentárja bátorí­

tották fel
az eddig meglapult forradalmi irány­
zatú elemeket.

A miniszterelnök külömben a nem 

zetgyülés mai ülésének megkezdése 
előtt a Ház elnöki szobájában fo­
gadta az ellenzéki pái (szövetség 
megbízottait, Rassai Károlyt, Pakots 
Józsefet, Giefiswoin Sándort, Payer 
Károlyt és Farkas Istvánt.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
kijelentette, hogy minden reudbon 
fással szemben a legeiélyosebben 
fog fellépni a kormány és 
ha még egy őseiben a politikát as 
utcára viszik, a kormány statáriumot 

fog hirdetni.

Fegyelmezett nyugalommal varja a 
magyar ifjúság az elégtételt

Az ország összes egyetemein a 
legnagyobb rendben folynak az elő­
adások. A tantermekben a keresz­
tyén diákság fegyelmezetten ural­
kodik magán, jóllehet, a zsidó hall­
gatók szemtelensége nem ismer ha­
tárt.

A kereszt;, én diákság folyton 
fokozódó njugtalansággal figyeli a 
rendőri vizsgálat elhúzódását, amely­
ben már már szándékosságot lát és 
hangsúlyozzák, hogy
fegyelmeiéit nyugtalanságuk ellenére 
sem engedik eltussolni a véres 

botrányt.
hanem a vizsgálatnak mietőbbi gyors 
és pártatlan lefolytatását erélyesen

A szabóinas kalandja egészen Szolnokig 
Lopott — korcsmázott — elutazott 
Két napi koplalás menekülés közben

A napokban az egyik Csapó utcu', 
jóhirü szabómester fiatalkorú inasá­
val hazaküldte egyik megrendelőjé­
nek most elkészített uj tavaszi ru 
báját s egyben megbízta az inast, 
hogy a ruha elkészítési árát, körül­
belül 35 ezer koronát is inkasszálja 
be. A szabóinas eleget is tett gaz­
dája utasításának ; a ruhát hazavitte, 
de a ruha árával nem számolt be 
— sőt többé feléje sem ment a 
szabóüzletnek.

Először a színházba
A fiatalkorú Cs. Géza először is 

a Csokonai színházba ment »páholyt 
váltott, amelybe egymaga ült be. 
Molnár Ferenc „Égi és földi szere­
lem“ c. darabjat nézte meg, de nem 
nyerte meg a tetszését, sőt a ko 
porsó jelenetnél annyira megundo 
rodolt, hogy otthagyta az előadást s 
az egyik vendéglőbe rnent be borozni, 
.»rözni, Azonban, mivel fiatalkorú 
volt, nem adtak neki szeszes italt, 
csak szódavizet.

Hasáb-, dorong- és tuskófában adják ki 
az 1920. évi kompetencia fát

A városi erdők fatermelési ügye a jog- és pénz­
ügyi bizottság előtt

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután tartott 
ülésén tárgyalta a városi erdők fa­
termelésének csökkenéséről szóló 
tanácsi jelentést.

Az állami erdőhivatal ugyanis, 
amely most a város erdőgazdasá­
gának ügyeit vezeti, 1923. évre 
41,200 köbméter hasábfa kiterme 
lését irányozta elő — papiroson. A 
kitermelési idő már lezárult s az 
év fakitermelési munkáinak ered­
ménye alig 50 százaléka az elő­
irányzó tt mennyiségnek : 21 ezer 30 
köbméter. A téves számítás szerint ^ta­
nács beszüntette úgy a kompetencia, 
mint a tisztviselői illetményfa kiadását

A liberális sajtó természetesen 
igyekszik minden nagyobb feltűnés 
nélkül napirendre térni a tüntetés 
felett. A lapok elhallgatják a fel­
vonulás bolsevista tüneteit, letagad­
ják az Internacionálét és azt a tényt, 
hogy a tüntető munkások és a hoz 
zájuk csatlakozott csőcselék Miklós 
(Klajn Ármi') Andort és lapjait él­
tette, ami nyílt bizonyítéka volt an­
nak, hegy tényleg e sajtónak mű­
ködése bátorította fel a forradalmi 
ellenzéket.

követelik a teljes igazság kiderí­
tésére.

Az ifjúság rendkívüli mértékben 
fel van háborodva a szociáldemo­
krata-kommunista tüntetés miatt s a 

i legszigorúbb megtorlást követeli 
■ azokkal szemben, akik kardot rán- 
! toltak az ifjúságra, de ugyanakkor 
j óvatoskodó fellépésükkel a kommu 

nisták forradalmi felvonulását lehe 
tővé tették.

A liberális sajtó minden tendon 
ciózus beállításával szemben az ösa- 
szes budapesti főiskolák rektorai 
azt a jelentést tették a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek, hogy a 
főiskolákon igazolások nem folytak 
és rendellenességek nem fordultak elő.

Hentes teszek . ..
A fiatalkorú szabóinas ezután el­

határozta, hogy felhagy a szabómes­
terséggel, kielégíti régi vágyát s 
hentes lesz. Felült a vonatra és 
Szolnokon szállt le, ahol elhatározta, 
hogy hentesüzletet nyit. Fel is járta 
a szolnoki piaci üzleteket s min­
denütt érdeklődött, nincs e kiadó 
bolthelyiség, ahol hentesüzletet le­
hetne nyitni. Többeknek gyanús volt 
a fiatalkorú boltkereső, különö­
sen mikor lelépési dijat is kezdeti 
Ígérgetni s értesítették a rendőr­
séget.

A szabóinas azonban valamit meg­
sejthetett, mert

meneküléshez látott.
Pénze időközben elfogyott, igy 

nem tudta magát miből élelmezni. 
Két napon át alig evett valamit, 
mígnem aztán a szolnoki rendőrség 
elfogta s Debrecenbe kisérte a ka- 
landkeresö megtévedt szabóinast. A 

; büntető eljárás megindult ellene.

I A gazdasági bizottság előterjesz- 
! tésére a jog- és pénzügyi bizottság 

úgy határozott, hogy az 1920. évi 
kompetencia fának hasáb és dorong­
fában nyolcezer koronás áron, to­
vábbá tuskófában később megálla­
pítandó árban való kiadását fogja 
javasolni a közgyűlésnek. A városi 
tisztviselők illetményfáját pedig a 
vásárolt fából fogja utalványozni, A 
különbözet természetesen a háipénz- 
tárt fogja terhelni.

Javasolja egyúttal a bizottság a 
közgyűlésnek, figyelmeztesse az ál­
lami erdőhivatalt, hogy számításait 

l ezentúl pontosabban, a helyszínen 
I és ne papiroson végezze el.

Pozitív nyom a Neumann- 
féle betörés ügyében

A Neumann-fele két és félmilliós 
betörés ügyében a rendőrség nyo­
mozása — mint a Hajdufötd is je­
lentette — nnr-mái- holtpontra ju- 
tott. Az összes nyomozási szálak, 
amelyeken a detektívek elindultak, 
tévesnek bizonyultak s hosszú, fá­
rasztó munkájuknak semmi pozitív 
eredménye sem volt.

A rendőrség most egy újabb nyo­
mon iodúlt el s lehetséges, hogy ez 
a nyom eredményre is fog vezetni.

A nyomozást irányító de ektiveso- 
port vezető, Katona István Buda­
pestre utazott, ahonnan tegnap ér­
kezett vissza.;

A detektív „Budapesten értékes 
nyomhoz jutott s ezen elindulva nincs 
kizárva, hogy rövidesen kézrekerül 
a Neumann-féle ruhakereskedés be­
törője is.

OebPEcen utcíiin nincs ht- 
i’esztyén testület hírlap­
árusító bódéja számára hidy 
Szabadkőműves — szépészeti 

szempontok
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

debreceni főosztálya még a múlt év 
közepén azt a kérelmet terjesztette 
a városi tanács elé, engedje meg, 
hogy a város különböző pontjain 
ujságelárusitó pavilonokat állíthas­
son fel.

A tanács akkor a kérelmet eluta­
sította, amely ellen a Liga főosz­
tálya felebbezéssel élt a közgyűlés­
hez. A közgyűlés azonban a jog - és 
pénzügyi bizottság javaslata alapján 
azzal az indokolással, hogy az ösz- 
szes bódékat elakarja tüntetni az 
utcákról, a tanács határozatát hely­
ben hagyta.

Most a belügyminiszter leirt a 
tanácshoz s a közgyűlés határozatát 
feloldotta s utasította a tanácsot, 
hogy mivel a tanács más pavillonok 
felállítását is engedélyezte a hatá­
rozathozatal óta,

engedélyezze a Liga ujságelárusitó 
pavilloniának leiállltásál is.

A tanács a leiratot a jog- és 
pénzügyi bizottság elé vitte, amely 
most ismét azt a javaslatot terjesz­
tette a közgyűlés elé, hogy tartsa 
fenn a tanács régebbi határozatát.

A szabadkömives városi tanácstól 
és a zsidó és zsidóbarát jog- és 
pénzügyi bizottsági tagoktól más 
javaslatot a Kér. Nemzeti Liga nem 
is kaphatott. — Csakhogy az utcák 
megtisztítását nem ezzel kellett^volna 
kezdeni akkor, amikor a város 
utcáin több uj pavilion felállítására 
adott engedélyt a tanács, mikor 
a Csapó-utca elején , díszelgő zsidó 
boltok előtt minden szabály és jó; 
ízlés megcsúfolására vígan lengeti 
a szél és a járkálók szemébe csap­
kodja a kiakasztott holmikat.

A régi BÉKEIDŐBEN minőség­
ben kopható ismét a közkedvelt 

BALÁZS ÖDÖN FÉLEBajuszpedrő
■ a „Rsmánység“ g'Jö^/szBPtárbon

j I Dobreczen. Cmapó-utcza 22. süáni«
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— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
leti: 24-én, szombaton este 6 órakor 
a szokott helyen gyűlést tart. A 
gyűlésen csak azok a tagok vehet­
nek részt, akik tagdijkötolezettsé- 
güknek eleget tettek.

A Luther Szövetség közgyűlése 
viragvasamapján délután 5 órakor 
lesz, kapcsolatban az egyház évi 
közgyűlésével. Főbb tárgyai a teljes 
tisztikar s választmány választása, 
szakosztályok létesítése. Amidőn erre 
a közgyűlésre a Luther Szövetség 
tagjait meghívja dr Galánffy János 
elnök, egyúttal felkéri az ev. egyház 
összes nő és férfitagjait, hogy a 
Szövetségbe való belépésüket a lel- 
készi hivatalban jelentsék be.

Hadiözvegyek és hadiárvák, akik 
a földbirtokreform törvény alapján 
földet igényeltek, március 25 én dél-
után 3 órakor fontos ügyben Szent 
Anna-u. 12. szám alatt jelenjenek 
meg. A hadigondozottak közül azok, 
akik a sámsoni gyakorlótéren földet 
kaptak és parcellájukat — mivel is­
meretlen tettesek a jelzőcöiöpöket 
felhuzgálták — nem találják meg, 
24 én délután 2 órakor a helyszínén 
jelenjenek meg, Hadröd vezetősége.

Az O'szágos Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet Debrecen városi vá­
lasztmányának elnöksége felkéri az 
egylet tisztikarát és a választmányi 
tagokat, hogy az Ifjúsági Vörös Ke­
reszt Egy letek által 25 én, virág­
vasárnapján délelőtt 11 órai kezdet­
tel és azt követöleg 26 án és 27 én 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
(Piac u. 8.) alatt tartandó húsvéti 
vasárral egybekötött kiállításon úgy 
a 'megnyitáskor, mint a kiállítás 
többi napjain teljes számban jelen­
jenek meg. J

- Jön! Szezonesemóny Éneklő Vénusz.
- Az Ifjúsági Vörös-Kereszt Egy­

letek húsvéti kiállítása, a debreceni 
Ifjúsági Vörös Kereszt Egyletek 
március 25—26—27-én kiállítással 
kapcsolatos húsvéti vásárt rendeznek 
a Kereskedő-Társulati Tanintézet 
dísztermében (Piac-u. 8. sz.) A 
vásár március 25 én, virágvasárnap

e- II órakor nyílik meg és a 
jelzett napokon d. e. 10—lig, d u 
ő-b-ig látogatható. Beléptidij 20 K 
tanulójegy 10 K. A kiállított tár- 
Kaí,az Ifjusági Vörös-Kereszt 
Egylletek tagjai készítették s az 
a tv>MdíSabÓ1 befolyt Jövedelem 
gálnT Uk EemeS Cé,ját fo&ja *201-

Vénusz.IÖn! Szezonesem®ny Éneklő

cseX ,ní t atoa véí?zendö oszlop 
van utcaÍV V1Znlü vona,on> Hat­
keit Beth,en-> Fűvész-
Pesti’ mít b°S'V> H()nvéd-> Mester-, 
ez utcáké«"’ 1 Böszörményí uton és 
délután q , éb0U déli 12 órától 
áraa>szol|áít1atásneni leSZ VÍ'lam0S 

ronáérEt8LSfM?nagyh í000 ko 
uiafivar 1 a a Kataron egy Ä jeft1- ^agyváradi ‘udS 
társyal 1S ', £rdekes bűnügyet 
rósá? a S elíb az 01áh badbi- 
01áh’határőS rvaoltkÖZelébe“ levö 
AndrOi Silvh.i iV0 t Parancsnoka, 
ro“a kósznén \a<Íaagy 15000 k°’ 
>61 szóló 2000 koroná-
ót egy mao kk 6 len'5bon eQ^<fott 
niegveszte^ofT 'ítaSt a határon. A 
bi4 bín!6 SSel Vád01t hadnagy 
I,lél,ó u?ämS zs;ay°“rt elveszi 
totik élj. át ÓS ^hadnaggyá lép-

bál r"Vek a na!HJVilág.
fii ..a \USí"böu Mló felvidéki és 
eidőskárpátokbeli községi választó 
sokra való tekintettel az egyesült 

fTg‘T pártok ,:Ö2Ö° tár­
gyalások folynak az egységes jelölés Sí"Va,ószlcii'»»i-t 
pártok egységesen csak a vegyes 
nyelvterületeken fognak fellépni — 
A pozsonyi rendőrség megindította 
a vizsgalatot azok ellen az ismeret- 
len tettesek ellen, akik mál,ciUt. 
15-én a pozsonyi Petőfi szobor he 
lyére babérkoszorút helyeztek. — 4 
Le Journal jelentése szerint a szerb 
k,.valyi..p{r április közePén hivatalos 
látogatást tesz Párisban. — Rómá- 
fan a foposfa épület jobbszárnyában 
kiütött tűz majdnem 500 táviró és 
Morse készülőket elpusztított. A tűz 
oka valószínűleg rövidzárlat. A kár 
2 millió lira.

. — Újra megindul a külföldre a légipostái forgalom, a Eke 
delim minisztérium értesítése sze­
rint Ausztriába, Franciaországba és 
Lengyelországba irányuló a téli 
időre megszüntetett légi postai for­
gatom ismét megindul. A légi posta­
küldemények a Mátyás földről a je­
lenlegi menetrend szerint minden 
kedden, csütörtökön és szombaton 
J óra 45 perckor továbbittatuak, 
oda, minden szerdán, pénteken és 
vasárnap 15 óra körül érkeznek. A 
légi postai levelezést Keleti pálya­
udvar Budapest, 72. számú posta- 
hivatamál o,y módon kell postára 
ad?J’ hagy a repi*lögép indulásáig 
a Mátyásföldre kiszállítható leg ven. 
Részletesebb felvilágosítást az ' ot­
tani postahivatal nyújt.

~ Ismét drágul a trafik 1 a 
patika. Megbízható budapesti forrás­
ból arról értesülünk, hogy vasárnap 
megdrágul a dohánynemü, még pí- 
dig 60—80—100 százalékkal. A 
dohányáru felemelt tarifáját a hiva­
talos lap vasárnapi száma közli és 
még aznap életbe top.

A népjóléti miniszter ma megje­
lent rendelete megengedi, hogy már­
cius 24-töl kezdve az uj magyar 
gyógyszer árszabást életbe léptessék. 
llye“fo™án a gyógyszerőszek a leg­
utóbb kibocsátott gyógyszer-ársza­
bás áraihoz 100 Szásáiéból, a köt- 

faihoz pegig 70 százalék 
jelárat fognak hozzászámítani.

— Hyelc a rendőrségről. É el­
unt öregember. Szendrei Imre 65 
éves ártándi lakos tegnap felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették 
már kiszenvedett. Tettének oka gyó­
gyíthatatlan betegsége. — Az el­
veszett és megkerült 70 ezer koroaa. 
Rózsa Jenő debreceni lakós jelentést 
tett a rendőrségen, hogy egyik or­
vosi rendelőben ottfelejtette pénz 
tárcáját, amelyben 70 ezer korona 
volt. A rendőrség kinyomozta, hogy 
a pénzt Hunyadi Ágnes 56 éves 
bánki lakos találta meg, Hunyadi 
ellen megindult az eljárás. 

A chariottenburgi zeneakadémia 
muvésznövendékeinek hangversenye 
pénteken este zajlott le a Zenede 
dísztermében válogatott, de sajná­
latosan csekély számú publikum 
előtt. A koncert előtt Heinz Hendrick 
a müvészdiákok vezetője rövid, tar­
talmas beszédben méltatta a két 
nemzet viszonyát, a szoros barátsá­
got, mely főltétlen szükséges ahhoz, 
hogy közös szent céljainkért küzd- 
hessünk. A magas nívójú műsor 
kiemelkedő száma Brahms A dur 
sonátája volt, melyet • Hofmann Al­
fréd és Thöne Ferencz (hegedü-zon-

gora) művészi elmélyedéssel, preci­
zitással és érzéssel adtak elő. A 
műsor többi számai közül kivált a 
Mozart trio előadása, melyet Phöne 
rerencz, Hofmann Alfréd és Diroil 
Lmil (zongora-hegedü-viola) inter­
pretáltak. A Beethoven quartettben 
Chernin-Petit János temperamentu­
mos és biztos cselló technikájával 
ragadta meg a közönséget A tar­
talmas müso- lezajlása után a kö­
zönség szűnni nem akaró tap,vihar- 
!al jutalmazta a fiatal német mű­
vészeket, mintegy ellensúlyozva azt 
a hideg, meglepően közönyös fo­
gadtatást, mely Debrecen részéről 
érte őket.

sinmikB
Sztnhárak és mozgosiinbaxak közleményei

Az Aranyeniber előad isa Halassi Ma­
ii ka, Erdőd)' Ltly, Csapó, Halassi, Lu­
kács Julia felléptével holnap esté fogja a 
közönséget gyönyörködietni.

Ma délután Halassi Mariska felléptével 
Szókimondó asszonyság -ot ismétlik meg, 
ma este pedig a nagysikerű Aranymadár 
operett tölti be a miisoit.

Pusztuló népek (Sterbende Völker) vi- 
lágtragéd a 2 részben 10 felvonásban Aud 
Egede Nissen Paul Wegener főszereplésé­
vel az Apollóban.

0innia mozgó: Sasfiók II, része Az össze­
esküvők, még csak szombaton és vasár­
nap. Az érdek’ödés határtalan.

Hétfőtől: Nagyváros hiénái
Vörös keztyü I. Saskeselyü bandája szen- 

zác ós amerikai kalandortilm vasárnapig 
az Urániában.
I Héttőtől Koldushercegní^ Nick Ca.ter

Szerdától Pater Szerguisz.

SOVEDIKS
A DEAC játékosok értekezlete. Az 

egyetemi ciub játékosai mii, szom­
baton ^este fél hőt órakor az Egye­
temi Körben értekezletet tartanak.

A DTE Miskolcon. A kerületi kupa­
győztes DTE vasarnap Miskolcon az 
északi kerület Kupa győztes csapa­
tával, a Diósgyőri AC al játszik. A 
DTE legerősébb csapatával megy át 
s erősen ambicionálja a győzelmet. 
Győzelme esetén a budapesti első

• oszt. Vasas Sport Ciubbal mérkőzik 
Debrecenben s ha ezt is legyőzné, 
ami nem valószínű, Budapesten a 
UTE-val kerül össze a Kupadöntőben.

A DBASE uj kapusa. A DKASE- 
ból tudvalevőleg Petrucz eltávozott, 
illetőleg nemjátszik többet. A DKASE 
egyelőre kapus nélkül maradt, mivel 
Neumann nem vált be. Az utánpót­
lás azonban hamar sikerült. Mészá­
ros, a fővárosi VII kér. Sport Club 
— amely különben már több játékost 
adott a kereskedőknek — kapusa 
elvállalta a DKASE-kapu védését.

DKASE—DEAC. Napról-napra na­
gyobb érdeklődés előzi meg a DKASE 
—DEAC vasárnapi bajnoki küzdel­
mét, amely délután négy órakor lesz 
a nagyerdei sporttelepen. A mérkő­
zést előreláthatólag rekordszámú kö­
zönség fogja megtekinteni. Előzőleg 
az I—B. délelőtt fél 11 órakor az 
ifjúságival játszik.

A FTC győzelme Spanyolországban. Sant- 
anderben «ét legutolsó mérkőzését 3:2 
és 2 : 1 arányban nyerte meg a FTC. — 
A bjdapesti Munkás Testedző Egyesület 
hosszú távfutói a MASz engedélye nélkül 
utaztak el a párisi mun'rásszövetség erő­
sen vörösizü versenyére. — A NSC—BEAC 
II. osztályú bajnoki mérkőzést, amit a 
BEAC a bíró téves Ítélkezése miatt vesz­
tett ti 2:1 arányban, mégis nétlik. Végre 
a BEAC-ot is éri egy igizságos Ítélet.

KCICHIDMIfte
1! centimes körül stabi­

lizálódik a korona
A korona 012 es zürichi nyitása 

megfelelt azoknak a várakozásoknak, 
amelyeket a nagyközönség széles 
rétegei a mai naphoz fűztek és a 
tegnapi 010 es árfolyam után a 
spekulációt is kellemetlenül lepte 
meg ez a jelentékeny áremelkedés. 
Az értéktőzsdén ennek h üása alatt 
mindenütt a kínálat volt túlsúlyban 
és vevő csak úgyszólván elvétve 
jelentkezett.
A terménytőzsdén * az áremelkedés 

szintén megállóit
és sokan a tegnapi magas árfolya­
mon beszerzett áruiktól megszaba­
dulni igyekeztek. A heti kamatra 
kölcsönpénzt mindezek következté­
ben ma nem igen kerestek. 7 szá­
zalék melleit pénz bőven volt kap­
ható. Amilyen optimista volt azon­
ban a hangulat a délelőtti órákban, 
ugyanolyan pesszimizmus váltotta 
fel azt, amidőn délután a zürichi 
deviza zárlatban a korona jegyzése 
ismét 0 10 el érkezett és a berlini 
paritása is jóval a 12 centimes ala 
értékelte a koronát. A spekuláció 
természetesen sietett a helyzetet 
kihasználni és
az árakat ismét megpróbálta az 

egész vonalon felemelni
és újabb befektetést sietett eszkö­
zölni. Az esti órákban a helyzet 
meglehetősen nyugodt és a korona 
úgy látszik, 11 centimes körül stabi­
lizálódik. A zürichi délutáni ma­
gánforgalom hivatalos jegyzése 10 
háromnegyed volt, raig később a 
magánforgalomban a kötések 11 
centimes körül mozogtak. A hangu­
lat mindenesetre kedvező a koro­
nára nézve és a mai nap ingadozá­
sai már a stabilizálódás előjeleinek 
tekinthető.

Infláció, mint jámbor óhaj. Az 
összes liberális lapok egyöntetű ko- 
noksággal napok óta hirdetik, hogy 
a kormány felhagy a deflációs, 
azaz mérsékelten inflációs politiká­
val és újra a korlátlan pénzkibocsá­
tás eszközéhez nyúl. Ez a hir tu- 
lajdnképen a kosztpénz őrület miatt 
bajbajutott spekuláció óhaja, illetve 
követelése. Az ország gazdasági 
helyeiét tüntetik fel olyannak, amely 
megköveteli a friss pénztömegek ki­
bocsátását. Pedig valójában arról 
van szó, hogy a spekuláció újra 
olcsó pénzhez juthasson, mert a 
kosztpenzőrület kamatait nem bírja. 
Természetes, hogy minden újabb 
pénztömeg a korona árfolyamát 
rontja. De épen ezért van a speku­
láló fajnak inflációra szüksége, mert 
a korona zuhanásával emelkednek a 
részvényárfolyamok, nő a rebbach s 
ömlik a pezsgő. Azonban most az 
egyszer a kormány hivatalos nyilat­
kozata kiábrándítja a kaviárról Al­
mozó zürich-lesö börze sakálokat, 
mert illetékes heiyröl az közlik, hogy 
az a hir, mintha az országos pénz­
ügyi a tanács a deflációs pénzügyi 
politika feladását határozta volna el, 
annál is inkább koholmány, mert á 
pénzügyi tanácsban ez a kérdés 
egyáltalán szóba sem került.

Fa és faszén készleiek bejelen­
tése. A magyarországi faértékesitő 
hivatal megkeresése folytán a pol­
gármesterhelyettes értesíti a közön­
séget, hogy a fa és faszénkészle- 
teaben beállott változásokat kitün­
tetni hivatott forgalmi jegyzék nyom­
tatvány, továbbá a március 31-én 
meglevő fa és faszén készletek be-
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jelentéséhez szükséges bejelentőlap 
hivatalához megérkezett s azokat a 
polgármesteri titkári hivatalban (Vá­
rosháza, emelet 4) az érdekeltek 
díjtalanul átvehetik.

Cséplési szén biztosítása A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
ismételten felhívja az érdekelt cséplő 
géptulajdonos gazdaközönséget, hogy 
a gőzcsépléshez való szénigényüket 
jelentsék be az Országos szénbizott­
sághoz (Budapest VII. kér. Erzsé­
bet-körút 43. szám), legkésőbb áp­
rilis 3-áig. Csakis gözcséplőgeppel 
bírók folyamodhatnak szénért bé­
lyegmentes kérvényben, melyhez csa­
tolt hatósági igazolványban annak 
igazolása szükséges, hogy ki a gőz­
cséplő tulajdonosa, mely községben 
csépel és melyik vasúti állomáson 
igényli a szenet és hogy hány hold 
saját gabona termést fog csépelni. 
Ha bércséplést végez, hogy kik 
részére és hány hoki gabona vetést 
fog csépelni és végül, hogy a csép­
lőgép széntüzelésre és nem fa, vagy 
szalma tüzelésre van berendezve. A 
kamara figyelembe ajánlja, hogy e 
határidő betartassák, mert a szén­
bizottság a késve érkező, vagy 
nyosan felszerelt kérvényeket 
veszi figyelembe.

hiá- 
nem

H tfOISDE
Magyar korona:

Zürichi zárlat
Berlin 260, Hollandia 213' ít Newyork 

540’,, London 2513, Páris 3545. M'lano 
264Ó, Prága 1603, Budapest 10, Belgrád 
552, Varsó 130, Bécs 75>«, osztrák bé­
lyegzett 76, Szófia 360.

Davlzaközp. hiv. árt.
Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 44 

—46, Amsterdam hollandi forint 1700— 
750, Lei 19-21, Kopenhága dán korona 
820—850, Krisztiánja norvég korona 
780—810, London angol font 20000— 600,

10.

Berlin márka 26-22, Italia lira 210—18, 
Pária Lancia frank 280-90.. Prága szokol 
127—33, Stockholm svéd kor. 1150—90, 
Zürichi svájci frank 890-30, Bécsi osztr, 
kor 6—6'/., Szófia léva 2750 -850, Newyork 
dollár 4300—4400, Varsó lengyel márka 
10—11, Brüsszel belga frank 250—60.

Értékpapír piac
A tőzsde a korona magasabb zürichi 

hatása alatt igen tartózkodóan indult. A 
tőzsdeidö első felében az árfolyamok 
majdnem kivétel nélkül lemorzsolódtak. A 
piacokon az üzlet csendes, a lanyha irány­
zat az összes értékpapírokra kiterjed). A 
helyzetet a kontremin igyekezett kihasz- 
nálni és különböző zavaró hirek 1a szi- 
rozásával egyidejűleg nagv tételeket dobott 
a piacra és itt olt tudott is helyi sikereket 
elérni. Az általános árveszteség azonban 
csak ritkább esetben emelkedett 15-20 
százalék fölé.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén íz irányzat to­

vábbra is szilárd, az áruhiány azonban 
egyre jobban érezhető. Az a pár tétel, ami 
eladásra került, a vidéki malmok legsür­
gősebb szükségletét képezte.

hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavi- 
déki 19490—500, egyéb 19300—400. 78 
ki ós tiszavidéki 19500 -20000,egyéb 19500 
— 1980’. rozs 12500—3500, tak. árpa 10510 
1G0, sörárpa 11100—12000, zab 13000— 
14000, tengeri 11090—500, korpa 5000— 
5200.

Előfordult kötések : Bűze 77 kilós 19000 
Mátészalka, 78 kites 20000 bud. par., árpa 
10500, zao 12750 ab. állomás, tengeri 
13300 bud. par. ápr. 15 re, 11300 ab, 
állomás.

Ferencvárosi sertésjelentés
Nyiltvásárra felhajtás 884 sertés, 43 

süldő, amelyekből 354 sertés és 11 süldő 
maradt eladatlan.

Árak: zsirserlés öreg 1. r. 895—980, 
fiatal nehéz 1150—70, kivételesen 1230, 
közép 900—1160, könnyű 700—1050, süldő 
560—825. Vidékre élve elszállítottak 9 
darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 10 sertés, 
amelyekből 9 maradt eladatlan.

Arak: fiatal közép 1070. Irányzat zsir- 
sertésekben élénk, könnyű áruban lanyha.

Zürichi esti magánforgalom :
Berlin 259, Hollandia 21320, Newyork 

540* „ London 2538*/,, Páris 3550, Milano 
2645, Prága 1605, Budapest 10’ ,, Be'grád 
552, Varsó 130, B ei 7427, Szófia 390.

regény

Magy
Berlin 25 

5539, Loodc 
2«I7‘2, Pra( 
«rail 545, 
Becs 74*/„ < 
fia 330.

Dev
Napoleon l 

—950, Amste 
97, Lei 17- 
710-30, K 
871 — 91, Lón* 
Berir. mátka 
Pái is f anoia 
1U91/,—113'/, 
Zürichi svájc 
kor. 510—30, 
<L>llár 3690— 
10-11, 13, üss

Értékpapír árfolyamok
4800 
8100 
2200 

34000
950 

6000 
1650 
6150 

12000 
4614) 
3600 
3200 
2700 

12500 
3200 
3000 

36500

1150
1550
20ü0

62000
1450
1025

Bankok: 
angol 
Hasai 
Agrár 
Magyar hitel 
Jelt. 
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
]parb»nk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kö?p. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
Kere.-k. 
Cseh 
Német
Takarék é» biztosítók: 
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Alt. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonoiére 
Jég 
Pannónia
Magy .-Francia 11000

Malmok: 
B.-miskoloi 
Concordia 
Első Hpest 
Gizella 
Hun rária 
Törökszentm. 
V iktórta 
1 ranszdan. 
Békéscsabai 
Király malom 
Bányák és 
Beocsini 
Brassói 
Korso.li 
Lőrincit

2000
6500
900 

10000 
80000 
6000 

21000 
17000

19250 
12800 
41000 
1(000 
22000 
12800 
720c0 
12000 
9500 
8750

téglagy.
140000

Tern
A ntai term 

irányzat melle
38000
19500

58000
75000

9500
22000

Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmagyar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 314000 
Kerámiai 
Nagvbátonvi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák:
Athenaeum 
Stefaneum 
Globus 
Paliasz 
Révai 
Kigler 
KunosJ

Vas- és 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz-O. 
Ganz vili. ‘ 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Kühne uj 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Rima 
Chandoir

600'0
50000

265000
10500

27500
10800
25500 

165000 
127000

28000 
64C0 
7000 

10000 
13000 
18800 
4600 

gépgyárak : 
13000 

9000 
87000 

265000 
12500 

2000000 
275000 
t 15250 

13500 
18000 
16250 
16000 
66000 
5550 

16500 
7.2000 

i 30000 
10000 
9000 
9000 

17500 
22500 
20500 
18000 
19000
6400 

31500 
1790) 
4(X 1)0

Vegyesek: 
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni ex 
Brassói 
Chinoin 
Dfnica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvényt-7T 
Szövökötö 
Spodinui 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung. mütr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. Polg. Sör 
Cukoripar 
Nagybecsk. 
Krausz 
Fiumei 
Szegedi 
Royal 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plöbus 
Püspöki

38000
2800
3900

17000
78000

8500 
15800 
4700

63000 
5050 

19500 
8600 

8Í000 
14000 
16500 
19000 
9JOOO 
2801’0 
12200 
16750 

lOOlOO 
64.00

3 0000 
21000- 
81000

1800
1900
9400 

140(H) 
11000 
55000 

345000

32000

85000

36000
5400 

21X00 
15500 
59000 
33000

7000 
13000

11600
16900
4300
2700

Schwartzer 6500
Szikra 27000
Stummer 275000
Telefon 32000
Temesi sör 20JC0
Pannónia 5450
Török 5400
Pamut 43500
Vasm. vili. — —
Zagyvapálfalv 40000
Villányi 6400
Mezőgazd. 215000
Klein és fia —■ ——
Georgia uj —
Unió színház 2300
Vármegyei 27Ü0

Faipar
Alt. Faipar 1850
Cserző — —
Egy. fa 1700
Funiergyár 9900
Guttmann 33000
Hazai 15500
Körösbányai 170J0
Kronberger -•—
Lignum Trus 11000
Erdő 1825
Malomsokv 3250
Nemzeti 47000
Lichtig 1600
Ofa ui 44000
Magyar Llovd 270J
Rézbányái 8500
Szlavónia 7700
Union 1720(0
Viktoria 3200
Zabolai 20250
Zentai 22000
Honila 2175
Magyar Amer 10 00
Meikur *■■■— —

Közlekedési váll.:
Adria 7’000
Atlantira — —
Levante 125000
Miskolczi 9700
Trust 19500
Trust uj 17000
Nova —
Közüli 2850
Városi 1500
Déli 16250
Allanivasut 71000
Búr 2200

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

//?TA GYULA DIÁK
(Folytatás) 21

Öt perc alatt partot értek és1 ki­
ugrottak a szárazra. Majer a tőlük 
jobbra heverő, néhány csónakhoz fu­
tott és őrizet alá vette azokat, a 
többiek pedig lövésre készen siettek 
az egyetlen utcácskán a kis falu 
közepe felé iszonyú kutyaugatás kö­
zepette. .

Néhány ijedt fej nézett ki a ha­
zakból, riadt emberek futottak a kis 
kapuba, de azok már csak azt lát­
ták, hogy hét szuronyos katona áll 
a falucska közepén lévő parányi ká­
polna előtt s vallatja az egyik öreg 
embert. Aztán előkerült a sztaroszta, 
azaz hogy biró s azt fogta valla- 
tóra Oberna, aki tudott valamit 
oroszul.

Hamar kisült, hogy muszka kato­
nának egy év óta fiirét se látták. 
Hiszen ez a község annyira kivül 
esik a járható világon, hogy min­
denki elkerüli. Egy ut visz a nagy 
világba a hídon át, az az ut pedig 
80 verszt hosszú, majdnem mind­
végig erdőn, mocsáron át vezet s a 
Radziechow—dubnói országúiba tor­
kollik, Nem jött ide katonaság soha. 
0 yan zsák ez a község, hogy abból, 
ha megszorítják, még egy fél katona 
se menekül. Meg aztán nem is visz 
erre a hadak útja. Olyan elfelejtett 
hely ez, hogy békében is akárhány­
szor megfeledkeztek az adó beszedé­
séről. A háború kitörésekor elment 
négy legény ser alá, azóta nem is 
tudnak róluk. Ide nem járt a posta 
sem. Az egész falu összesen 19 ház, 
28 férfiember, aki túl van a 30 éven, 
35 asszonv személy s egy csomó 
gyerek, Pap nincs, jegyző nincs, 
néhány hold földjük van a másik 
parton, bent az erdőben egy jókora 
tisztáson, abból élnek. Jószáguk 
nagyrésze is ott van. Körülöttük 
pedig mocsár, mocsár, mocsár . . .

No, akárhogy is van : először enni!
Hej, az volt az evés! Reszkető 

„csues“ férfiak, kiváncsi vénasszo­
nyok és még kíváncsibb fiatalasszo­
nyok hordták a kenyeret, kolompárt, 
valami vánnyadt szalonnafélét, né­
hány csirkét, meg egy-két liter tejet. 
Díllledt pofával ettek az emberek. 
Hej, az volt az evés !

Aztán leváltották a csónakőröket, 
két őrszemet állítottak ki, hogy azok 
egyre járják a sziget partját, a 
többi pedig finom száraz szalmán 
nyújtózott el a kis kápolna tövén.

Hosszú édes álmuk volt. Odahaza 
jártak.

Hanem a tizedes háromszor is föl­
kelt éjszaka és megvizsgálta fáz 
őröket. Azokat meg két óránként 
váltották.

S a csues-házakban sok leánysziv 
dobbant meg álmában, öreg parasztok 
pedig a fejüket vakarták, mielőtt 
újból elaludtak.

Kelemen Andris meg mialatt las­
san körbejárta a falucska szélét, 
csendesen suttogta maga elé;

— Podláz, Podlaz ... no a neve 
is furcsa ennek a nagyon furcsa 
falunak, majdnem olyan, mintha azt 
mondaná az ember : padlás . . . . 
— Hát nem bánom : ha kolbász is 
iesz bent, meg meleg szalma is, 
akkor nem bánom, hogy erre a pad­
lásra kerültünk . . ,

III.
Tóth tizedes királysága

No : akit a Jóisten ki akar fig«, 
rázni, hát azt ki is figurázza. Akire 
ráméli az ostorát, az nyöghet, akit 
meg meg akar örvendeztetni, annak 
vigalomban vagyon része. Ámbár a 
gyarló földi teremtmény sohse tudja, 
mikor vagyon oka vigalomra. Mert 
jöhet busongásra való kedv is, jól­
lehet vigalommal kezdődött.

Te sem tudtad jó Tóth tizedes, 
hogyan fordul még a te nagy örö­
möd, hogy élve bekerültél a béke és 
baka-boldogság Kánaánjába 1 — No 
de menjünk sorjába.

(Folyt, köv.)

Apró hirdetések
Kocsi 

bőrfedeles jó kivi­
telbe« 1 és 2 ló 
után eladó. Kigyó- 

utca 16.

Keresek 
azonnalra vagy el­

sejére egyszoba 
konyháé lakást bú­
tor nélkül. Közvetí­
tőt díjazok. Cim a 

kiadóhivatalban.

Sátorozott 
szoba ugyanott zon­
gora gyakorló órák­
ra kiadó Török Bá- 

lint-u. 25.

fintorok 
szekrények, aszta­
lok, jókarban eladók 
Szcntanna 5. Eme­
let. D. e. 11—1 ig.

Egy
OHP gázmotor el­

adó Ilid-u, 8..
Visovszky.

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsát 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá- 
fai ékszerkeres­
kedő, Piac tL 19. 
II. em. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624,

Kifutó 
este 6 órától 10 
óráig felvétetik la­
punk kiadóhivatalá­
ban. — Jelentkezni 
lehet a kiadóban 

egész nap.

Ólmot 
bármily; mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Tannlóleáoy 
fizetéssel felvétetik 
Piac ú. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, IIÉEUDT 
olcsón beszerezni tessék wIjUllw&l 

menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-1 tea Z. sz. (Zenedével szemben.)

értesítés.
Ufói Nagy bexiM M HM

(OTTO—RACINE)

teljes békebeli díszes kiállításban, 
az eddigi famentes papiroson, a 
megszokott illusztratív gazdagságban 
az előbbiekkel teljesen azonos egész 
vászon diszkötésben elkészült és 

március 30 án icltmiii meg. 
Alapára 48 kor. Szorzószám 145 

Megrendelhető
CSÁTHY FERENCZ 

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96.

Kiadó: A Kajduföld Lapkiadó Vállalat

Bécsi női kalapujdonságoli 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések mode»« 
után rövid idő alatt készt!

Kohn Kelén»?“
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáiéban Debreczen, Ferencs József-ut 59.
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lén1 
hirí 
bad 
bev 
ok 
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ével 
töbl 
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esze 
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zény 
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vissz 
ben 
szőtt 
másf 
dóvá 
hads 
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sorair 
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kérdés 
nek i 
dem 
kegyeli 
nek m 
pedig i 
szótára 
nek esi 
közszel 
a forrai

Ma 
van itt, 
a mai ■ 
koplal,' 
ifjúság 
a maga 
a feleli 
kincse r 
lelkeset


